

主办:齐鲁晚报 济南市民政局
协办:山东福寿园 济南市殡仪馆

昨日260余人齐聚福寿园悼念遗体捐献者

“他们的墓碑刻在我们心里”

本报记者 孟敏 实习生 贾景媛

“人间桃花已盛开,天堂杨柳迎风否?”“如军,姐姐来看你了,有很多人在纪念你,愿你在天堂幸福平安……”4日,来自济南、潍坊、滨州、淄博、聊城、泰安等多个地市的260余名捐献者家属和亲友,齐聚山东福寿园,悼念遗体捐献者。



4日,人们齐聚遗体捐献纪念碑前,悼念遗体捐献者。 本报记者 王鸿光 摄

小链接>> 10年4510人登记志愿捐献遗体

“自2009年捐献广场落成以来,山东省红十字会、济南市红十字会和山东福寿园每年都在清明节举行捐献者追思活动,到目前已经连续举行四年。”济南市福寿园的魏然说,这是第一次举办全省级的悼念活动,看着这么多平凡的人做了最不平凡的事,她深受感动,遗体捐献者让生命变得崇高。

据了解,山东省是全国最早制定遗体捐献法规的省份之一,自2003年3月1日省人大常委会颁布实施《山东省遗体捐献条例》以来,十年时间里,全省累计遗体捐献志愿者登记报名4510人,实现捐献505人。角膜捐献登记报名2869人,实现捐献168人。一朵朵菊花,敬献在这些无形的墓碑前。

妻子捐献遗体 丈夫也已登记

“今天,我们大家相聚在这里,深深地怀念我们身边最可敬、最可爱的亲人。他们毫无保留地奉献了生命最后的温暖与光辉,仍在享受生活的人们在这片草木幽静之地,为他们崇高亲善的灵魂留下永恒的尊敬。”

伴随着舒缓的音乐,亲人的悲伤情绪得以安抚。一位名叫邢增寿的白发老人面色平和,眼中透出怀念之情。他来这里悼念亡妻李芸,“她是2011年12月9日去世的,走的时候很平静,坚决要求把遗体捐献出去。”

“刚听到母亲说要捐献遗体的时候,我真是舍不得。”邢增寿老人的小儿子想留下母亲的骨灰,以后他思念母亲时至少可以对着墓碑说说话。可是他知道,母亲做了一辈子医生,以治病救人为最荣耀的事情,已下定决心死后要把遗体捐献出去,让医院的学生们有新的人体标本。邢增寿也帮着李芸劝说儿子,在父母的共同劝说下,两个儿子最后点头同意了。

“他俩都很孝顺,从知道母亲得癌症那天起,就一直陪在她身边。”邢增寿说,他和妻子都在医院工作,从4年前妻子查出得了癌症,一家人就一直关注着她病情的发展。

邢增寿陪着李芸做了20多次化疗,前后动了两次大手术,但就是一直不见好转。“她的癌症很罕见,一直找不到癌细胞来源。”专家告诉邢增寿,幸好李芸的心态很好,要不早就病情恶化了。

邢增寿明白是什么给了李芸坚持

下去的动力,“她就想用自己做一个医学标本,让专家找到医治的办法,即便生前做不到,离世后也要为医学尽一份心力”。邢增寿理解妻子,当年也是从人体标本的解剖开始,逐渐学习,成长为一名优秀的医生。到今天这一刻,两个儿子更加怀念母亲,“墓碑刻在我们心里”。

邢增寿老人告诉记者,他也已经登记报名成为一名遗体捐献志愿者了。

母女一起报名 志愿捐献遗体

今年27岁的婷婷是和妈妈一起报名捐献遗体的,在她一双清澈的眼睛里,丝毫看不出她经历的不幸。

“婷婷小学三年级,和同学玩耍时,被不小心推到水泥墩上,摔伤了头部。”婷婷的母亲李秀珍说,当时没有立即发病,两年后突然剧烈头疼,接着开始喷射式呕吐,持续发烧,多地求医后才被证实是脑震荡后遗症。

在这期间,婷婷得到了很多好心人的帮助。李秀珍和女儿对这些好心人感念于心,又不知怎么一一回报。一次偶然的机会,看电视时,一个美国的老妇人说,她死后要把遗体捐献出去,带着慰藉和满足无牵无挂地离开,让更多鲜活的生命由此得以延续。

李秀珍深受感动,决定把受到的关爱延续下去,去帮助更多的人,便和女儿一起登记成了遗体捐献者。不仅这样,她还带动了周边的亲友,做幼教的曹琴、学中医的毛敏……她们都成了遗体捐献志愿者中的一员。

齐鲁晚报分类广告

电话: 85196183 85196489 85196199

美丽人生 从此开始.....

美容专家 订做电话: 85196183

齐鲁晚报美容专栏

- ◆ 追求时尚
- ◆ 捕捉美容讯息
- ◆ 争取属于自己的美丽

锁定美容专栏

让您比同龄的她更加美丽.....

投入一分 美丽十分



济南国医堂骨科医院

我院巨资引进拇外翻微创治疗仪,不住院、不缝合,切口仅3毫米,整个手术只需三十分钟完成

健康热线 0531-86079885

拇外翻 大脚骨 微创介入术

原足外科专家刘主任亲诊



地址:济南市历下区趵突泉南路6号(泉城广场西南角)

艺新补发

十年店庆优惠中..... 适合各种原因引起的脱发、白发及局部疤痕。缺多少补多少,男女皆宜。专业值得信赖!



地址:济南市历下区经二路110号 电话:0531-86072585 86120258 网址:www.yixinbufa.com 北京总部电话:010-64401627

京源隐形补发



专业修复: 脱发 白发 斑秃 头发稀少 等

地址:济南市顺河东街66号 银座晶都广场B座1009室 电话:0531-86013681 18660119727

微创矫正 拇外翻 大脚骨



三甲医院更专业 安全微创 随治随走

0531-86120120

山东手足外科医院 地址:济南市经十路24430号 (齐鲁儿童医院西邻)

泉城医院 医保定点单位 济南市价格诚信单位 疗效质保单位

取斑王

除皱塑脸 一次完成

治愈粉刺 痤疮酒糟鼻 只需7天

雀斑 黄褐斑 痣 太田痣 颧骨褐青色痣 真皮斑 老年斑 汗管瘤 汗管瘤化症 扁平疣 红血丝 当场取净

独家采用高科技专利医疗技术,不手术,无创无痕无痛苦。主治:真性皱纹,颈纹,抬头纹,眉间纹,鼻背纹,鱼尾纹,法令纹,唇沟纹,妊娠纹,紫癜,瘦脸,隆鼻,丰下颏,充盈,提升,紧致,祛斑,美白,嫩肤于一体,即时完成,持久不反弹。

齐鲁中医药研究院泉城医院独家采用专利技术,专业治疗粉刺痤疮酒糟鼻只需7天。中医中药高效靶向性快速杀灭痤疮丙酸杆菌,疏通毛孔及排毒控油,标本兼治,今日治疗,第二日见效,三日不长,七日根除。配合高频医疗技术,祛疤同时,可修复疤痕,填坑去印,收缩毛孔,美白肌肤。

美白营养 肌肤 一次就亮 3日亮丽

美白提亮的同时,给肌肤补充营养,充足水份,使问题肌肤粉嫩白。滋润、柔嫩、光滑细腻,更富有弹性。专治皮肤暗黄,无光泽,皱纹,毛孔粗大,皮肤粗糙,化妆品不当致色素沉着,面色潮红,干燥无光,松弛下垂,皱纹深重以及黑头粉刺。祛斑,消斑之功效。

强光子 脱毛 一次永久

无痛,无皮损,不留痕,随治随走。当日可正常洗浴,即可永久脱毛,又不影响排汗功能,同时具有光子嫩肤,缩毛孔,除痘,祛斑,消斑之功效。

99元 减肥 一天两斤

中医攻点配药,科学减脂瘦身,不节食,不运动,不饿死,不反弹。想瘦哪里瘦哪里,百分百有效,今日治疗,第二日见效。当疗程可瘦2-10公分,健康减肥者一周减十斤,中医配药,产后修复,保宫养阴,一站式服务。

中医治疗 过敏 一次即可

主治面部继续发或迟发皮肤瘙痒,不手术,不痛苦,无痛苦,不影响洗脸,价格随走。一次治愈,3-7日还你健康美丽指甲。

3日清除 灰指甲

最新科技,特效中药,基因靶向治疗,简单易学,不手术,不痛苦,不影响洗脸,价格随走。一次治愈,3-7日还你健康美丽指甲。

春季清明节特大优惠开始了! 治疗费、药费半价 截止日4月30日! 88940888

专家预约热线: 88940888 泉城医院